

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

NEGYED ÉVRE K 45.—
FEL ÉVRE K 90.—
EGÉSZ ÉVRE K 180.—

SZERKESZTŐBÉG EN
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 16.

Az osztrák-magyar bank bankjegyeknek felülbélyegzése

A benyújtott bankjegyek felét, mint 4%-ot kamatozó államköölcsönnek viszatartják

A miniszterium 170-1920 M. E. számú rendelete intézkedik az osztrák-magyar bank által kibocsátott bankjegyek felülbélyegzéséről.

A felülbélyegzendő bankjegyek.

A rendelet szerint az osztrák-magyar bank által kibocsátott és Magyarországnak magyar közigazgatás alatt álló területén forgalomban levő 10, 20, 25, 50, 100, 200, 1000 és 10.000 koronás bankjegyek magyar felülbélyegzéssel látandók el. Ezek a bankjegyek 1920. évi március hó 18 napjától kezdve magyar felülbélyegzés nélkül megszűnnek törvényes fizetési eszközök lenni.

Felülbélyegzetlenül maradt bankjegyek

Egyelőre nem bélyegzetlenek felül és felülbélyegzés nélkül továbbra is változatlanul törvényes fizetési eszközök szolgálnak.

- a) összes 1 és 2 koronások.
- b) a postatakaréknál által kibocsátott 5, 10 és 20 koronások.
- c) az u. n. tanácskormány által forgalombahozott hamis 25 és 200 koronások, amelyekkel szemben a kormányon delattal megállapított érték erejéig, vagyis a 25 koronásokat 5 korona értékben, a 200 koronásokat pedig 40 korona értékben kell fizetesként elfogadni.

A gyűjtőhelyek

Mindenki — akár egyes személy, társaság, cég, vállalat, egyesület stb. — köteles a felsorolt bankjegyekből a birtokában, vagy őrizetében lévő mennyiséget tekintet nélkül arra, hogy ki a bankjegy tulajdonosa, 1920. évi március hó 18 től 27 ig valamely gyűjtőhelyhez felülbélyegzés végett beszolgáltatni.

Mint gyűjtőhelyek működnek Debreczenben:

- Debreceni Elő Takarékpénztár.
- Magyar Általános Hitelbank főnöke,
- Állásdi Takarékpénztár,
- Általános Fergalmi Bank,
- Ipar- és Kereskedelmi Bank,
- Községi Bank és Váltó-Iskola.

Takarék és Hitelintézet, Debreceni Hitelbank, Debreceni Gazdik Bankja, Debreceni Gazdasági Takarékpénztár, Debreceni Kölcse Ferenc Szegélyegylet, Népszövetségi Hitelintézetek.

30 százalékos államköölcsön.

A gyűjtőhely a beszolgáltatott bankjegyek összegének felét (50 százalékat) felülbélyegzett bankjegyekben a beszolgáltató felé kezeihez fizeti, másik felét pedig a tulajdonos nevére szóló Pénzületi Elismervény kiadása mellett államköölcsönként visszatartja.

Idegen felülbélyegzéssel ellátott bankjegyek, valamint használatlanul vált, vagy sérült (hiányos) bankjegyek, felülbélyegzés végett nem fogadhatók el.

A kicserélés módjai

A használatlan, vagy sérült (hiányos) bankjegyeket és a forgalomból már beívott bankjegyeket azonban a gyűjtőhelyek átveszik és kicserélik, vagy részleges megtérítés, illetőleg átváltás céljából az Osztrák-Magyar Bank budapesti főintézetéhez juttatják. Központhoz történik intézkedés, hogy az ily bankjegyek ellenértékének fele a tulajdonos nevére szóló Pénzületi Elismervény kiadása mellett visszatartassék.

Egy darab 10 koronás bankjegy egymagában felülbélyegzésre nem fogadható el. Egyébként bármily összeg elfogadható.

10.000 koronás bankjegyek technikai okokból csak párosával fogadhatók el felülbélyegzés végett. Aki 10.000 koronás bankjegyeket szolgáltatott be, az a visszajáró összeget is 10.000 koronás bankjegyekben kapja meg.

A felülbélyegző bizottság

A felülbélyegzés akként történik, hogy a bankjegyeknek magyar szövegű oldalára — a 200 és 25 koronás bankjegyeknek jobboldali magyar szövegű részére — bélyegzőlenyomat alkalmaztatik, melynek leírása a következő: a harminckilenc

milliméter átmérőjű, bordóvérről színben nyomott bélyegzőkép körül és körül fogazott és sima vonalakkal alkotott ékítményes rajzokkal körülött kör alakot vesz, ennek fehér mezőjében a körvonal elhelyezett országosimpré pajzsarajzot „Magyarország” szó veszi körül. A felülbélyegzés vezetésére és ellenőrzésére minden felülbélyegző helyen helyibizottság alakítandó, mely az elnökön kívül legalább hat, legfeljebb tíz tagból áll. A bizottság tagjai fogadalmat tesznek.

Állami elismervény

A benyújtott bankjegyek visszatartott részéről kiállított pénzületi elismervény utóbb a tulajdonos nevére szóló Állami Elismervényre fog kicserélődni. Az elismervényen alapuló követelés összege mint az államkincstár évi 4% kamatot fizet.

E követelést az állam teljes összegében készpénz gyanánt fogadja el olyan földrészletek vételárának, vételárörlesztő részleteinek, vagy járadékának fizetésénél, amely földrészleteket az állam birtokpolitikai célokra juttat. Az ily elismervénnyel fizetők előbbiségben részesülnek a készpénzzel fizetőkkel szemben.

Egyazonlag vagyonedő behozatala esetén annak fizetésére az elismervényen alapuló követelés teljes névértékében felhasználható lesz.

A bankjegyek tulajdonosának saját érdeke, hogy a visszatartott összegéről szóló pénzületi elismervény az ő nevére állíttassék ki.

A betétek

Pénzületészeknél, vagy bármely cégnél betétkegyelvre, folyószámlára, pénzületi jegyre, vagy nem kamatozó letétként elhelyezett összegekre nézve a tulajdonos követeléséggel az összegében változatlanul rendelkezhet, kivéve az 1920. évi március hó 8 től 18 áig havardólag elhelyezett összegeket, melyeknek fele további intézkedésig zár alá vétetik, ha csak az érdekeltektől nem igazolja, hogy az összeg az eddigi tartozás kiigvenlítésére, vagy törlesztésére, vagy folyószámlatartozás megszüntetésére, vagy csökkentésére céljára helyeztetett el. A zár alá vett összegek felett a tulajdonos további intézkedésig nem rendelkezhetik. Ha a pénzületészek miniszter a tárgyban legkorábbi 1920. évi március hó 31-ig nem intézkedik, akkor a zár alá

vett összeget végleg feloldottáknak tekintendők.

Moratórium

Leírás, vagy havardólag 1920. évi április hó 18 áig lejárt pénzületészek fizetésére, amelyek olyan kereskedelmi ügyleten, vagy más jogi cselekményen alapulnak, amely a jelen rendelet hatályba lépésének napja előtt keletkezett, 1920. évi április hó 25 ig halasztás engedőlték (moratórium). Kamataikat a halasztás időtartama alatt személtetni.

Halasztás alá nem esnek:

- 1. tartásdíjak és életjáradékok,
- 2. szolgálati viszonyból eredő tartozások,
- 3. bérleti, vagy alhárleti viszonyból eredő tartozások.

Pénzületészeknél, vagy bármely cégnél betétkegyelvre, folyószámlára, pénzületi jegyre, vagy nem kamatozó letétként a rendelet hatályba lépése előtt elhelyezett összegeknél az 1920. évi április hó 5 napjára terjedő időben kifizetést csak az követelhet, ha hitelt érdemlően bizonyítja, hogy a kiránt összegre letétkegyelt, vagy más halasztást nem törő kifizetésre fizesése végett, vagy moratórium alá nem eső tartozásának kifizetésére van szüksége.

Április hó 5 től kezdve az 1920. évi április hó 5 napjára terjedő időben kifizetést csak az követelhet, ha hitelt érdemlően bizonyítja, hogy a kiránt összegre letétkegyelt, vagy más halasztást nem törő kifizetésre fizesése végett, vagy moratórium alá nem eső tartozásának kifizetésére van szüksége.

A visszaélések büntetése

A jogosulatlan felülbélyegzés, az vagy a felülbélyegzés után szándékos, vagy megalapozatlanul alkívított hamis bankjegyek a büntető törvényeknek a pénzhamisításra vonatkozó rendelkezései értelmében ennek büntetés alá.

Törvényben megállapítottan-lyes büntetés alá esik az, aki: bankjegyek felülbélyegzés céljából bélyegzőlenyomatot jogosulatlanul készíttet, vagy készit; a felülbélyegzés alá eső bankjegyek beszállításáról másat lebeszél, vagy a felülbélyegzést más módon megnehezít, vagy megnehezítési törekedik;

idegen felülbélyegzővel ellátott bankjegyekről a felülbélyegzést elvétele, vagy felismerhetlenné teszi oly célból, hogy az felül nem bélyegzett gyanánt ténjék fel;

felől az a helyszínen bankjegyeket kasszába...

A kormány rendelte ma reggel érkezett meg Debrecenbe...

A bizottság elnöke Márk Endre polgármester...

A bizottság hirdetésében fogja a közönséget részletesen tájékoztatni...

A bizottság rendelete értelmében ma délután az összes helyi pénzügyesek...

Ma reggel megérkezett Budapestről két felőlbélyegző készülék...

Ily módon a gyűjtőhelyek helyszíni, pénteken reggel már megfellelő mennyiségű felőlbélyegző...

Frank Sándor női divat üzlete Piac-utca 42. sz. (Magyar-kegydíjazott szobor.) Női felöltők, kész kosztümök, sport kabátok, selyem kötött kabátok nagy választékban. Olcsó szabott árak

Most nagyon keserves, verejtékes hétköznapi munka következik

Simonyi-Samadám miniszterelnök beszéde

Budapest, március 17. Simonyi-Samadám Sándor, az új miniszterelnök...

— A helyzet, amelyben az ügyek vezetését átvettük, rendkívül súlyos...

Nagyon súlyos és terhes munka vár még a tisztviselői karra. A tisztviselői kar, kétségtelen, megállította az erőprebék legnagyobját...

A kommunizmus teljes csődje Oroszországban

Óvavallomások a moszkvai szovjetgyűlésen

Bécs, március 18. Az orosz szovjetek most tartották huzdik nagygyűlésüket Moszkvában...

Lenin válaszában kijelentette, hogy az ipar központi vezetése nem adhat gyors eredményt...

Az utazási igazolványok kiadása

A rendőrség tájékoztatója

A rendőrség a katonai hatóságokkal egyetértéssel az utazási igazolványok kiadását ideiglenesen az alábbiakban szabályozta...

A kereskedelem és iparkamara mindenesnap 10 óráskor és iparszövetkezeti utazási engedélyt, ehhez is szükséges azonban a rendőrség személyazonossági igazolványa...

Mintegy népeket a rendőrség legfeljebb 20-25 személyazonossági igazolványt ad ki, nem feltétlenül határozatlan ideig...

Debrecen, 1920. március hó 18-án.

Szeretlektadományok a nemzeti hadsereg számára

Nemzeti hadseregünket a város közönsége illó módon megvendégelni kívánja azon a napon, melyre a falukbéli és testvéreinkből felállítandó debreceni hadseregnek a város közönsége nevében részükre készített zászlót átadjuk...

Debreczen, 1920. március 17. Polgármester.

Gyapjuszövetekben állandóan választó főnök faktár... Poldheim Testvőreknél Károly-utca 4. szám.

Bardách Dezső gyógyszerára a „Map“-hoz Debreczen, Ferencz József-ut 1. sz. Alapított 1920.

Az összes gyógyszerek, kötszerek, gyógyszerkezelések, vegyszerek, kél- és belsőgyógyászati készítmények és kozmetikai cikkek teljesen felszerelt legnagyobb raktárral.

Mezőgyártás Megker... Ugy látszik kezdődik munkánk is, viszonylagos és eszélyes, sőt indulni már az megindul... A föld... a kereskedelmi egyetem... abban... gyárakat... mezőgazdasági gyártást... R u bi... létségi... érték... eszközök... rak eddigi... rona or... reptak... Első... eszközök... talajművelés... gyártási... sére és a... kezeti... R. F. na... zást a f... ter. A f... térium m... részt fi... egy bizo... zott, a me... tozása sz... helye, le... A leg... Weisz M... gyártja... zódest a... mihelyt... gépet gy... a korma... eddig m... be is sz... nyánk v... valahogy... kezdődik... az agrá... fogja a... rabolt... tehen... közöket... Rövide... peli kere... séf. A kor... veste az... a megir... építkez... őrizni f... március... első ülé... régi te... tőző kié... Oriási... építeni... berakod... pályaudv... ént hár... rforgat... kérés... kezések... tivát töb... solóje z... donak... tőkét h... rézéré... kőpitmet... Az épi... fog ker... méteres... vanmilió... mai torv... 1921 vég...

Mezőgazdasági gépeket gyártanak a municigiaryarak

Megkezdik a csepeli kikötő építését

Ugy látszik lassanként megkezdődik az alkotó munka nálunk is. Rendezetlen valótársviszonyok közt, példátlan anyag- és eszközhiánnyal küzdve, lassan, bizonytalan lépésekkel indul ugyan meg e munka, de már az is eredmény, hogy megindul.

A földművelésügyi miniszter a kereskedelemügyi miniszterrel egyetértésben megállapodott abban, hogy a volt municigiaryákat átalakítják és velük mezőgazdasági gépeket fognak gyártatni.

Rubinék Gyula földművelésügyi miniszter 350 millió értékű géprendeléseket akar eszközölni és a hazai gépgyárak eddig már 150 millió koronára értékű gép elkészítésére keptak is megbízást.

Elsősorban mezőgazdasági eszközöket, cséplőgépeket és talajmivelő gépeket fognak gyártani, amelyeknek a vezetésére és értékesítésére a Szövetkezeti Központi Árutorgalmi R. T.-nak adott meghatalmazást a földművelésügyi miniszter. A földművelésügyi miniszterium megrendelésekről egyrészt fix árat fizet, másrészt egy bizonyos áralapot fixírozott, amelytől a viszonyok változása szerint, eltérésnek van helye, lefelé, vagy felfelé.

A legtöbb gazdasági gépet a Weisz Manfred főle löszgyárgyártja, amely nem kötött szerződést a kormánnyal, hanem mihelyt nagyobb mennyiségű gépet gyártott, azokat felajánlja a kormánynak. A többi gyár eddig már harminc cséplőgépet be is szolgáltatott. Így reményünk van végre arra, hogy valahogyan mégis csak megkezdődik a gyárak munkája és az agrártermelés is pótolni fogja a sok elkallódott és elrabolt — nekünk nélkülözhetetlen — mezőgazdasági eszközöket és gépeket.

Rövidesen megkezdik a csepeli kereskedelmi kikötő építését.

A kormány már ki is nevezte azt a bizottságot, amely a meginduló csepeli kikötő építkezéseket vezetni és ellenőrizni fogja. Ez a bizottság március 17-ike után tartja meg első ülését és átvizsgálja azokat a régi terveket, amelyek a kikötő kiépítésére vonatkoznak.

Óriási kikötőpartot akarnak építeni, nagy raktárakkal át- és berakodóhelyekkel és egy tehergépjárművel, amelyen évenként hárommillió tonna hajóforgalmat lehet lebonyolítani. Művelésünk szerint az építkezések megkezdésére az iniciatívát több angol vállalat képviselője adta meg, akik hajlandónak mutatkoztak megfizetni a költségeket a kormány részére, hogy a csepeli kikötő kiépítő legyen.

Az építkezés horribilis pénzbe fog kerülni, csak a hétézszázmillió koronába kerül és a mai tervek szerint az építkezést 1921 végén fejezik be. Hogy az

angol tőke miképpen állapodik meg a kormánnyal és a fővárossal, azok részleteit illetőleg, ez még nem befejezett. Lehet, hogy az angol tőke társ a fővárossal és a kormánnyal, lehet, hogy kölcsön révén nyer elhelyezést, természetesen a főváros és a kormány bizonyos részesedéssel.

Mindenesetre örvendetes előkészületek ezek, nemcsak, mert biztosítják a közgazdasági élet megindulását, a magyar Duna-földényt, hanem mert ez lesz az első komoly közmunka is, amely munkások ezreinek foglalkoztatását jelenti.

Felhívás

Az országos lötenyészítés újraszervezése céljából a városi tanács az állami mentelep parancsnokság megkeresésére folytatja felhívja az összes gazdákat, hogy tulajdonukat képező összes 3 éves és idősebb mezeiket 1. évi március hó 24-én délelőtt 9 órakor az állami mentelep lakánya előtt téren vezessék elő.

Az elővezetés célja kizárólag a tenyészanyag statisztikai számbavétele és a tenyészmezek igazolvánnyal való ellátása.

Mindazok, kik e felhívásnak nem tesznek eleget, a törvényben előírt szigorúval fognak büntetve lenni.

Debrecen, 1920 március 16. Városi Tanács.

Hajdúvármegyei katonai parancsnokság 5. sz. sz. szám.

Jelentkezés

a hajdúvármegyei csendőrtartálékba

A csendőrtartáékba való felvételre jelentkezhetnek 1895-1895. évi születésű évfolyambeli hadkötelesek.

Jelentkezők „bátossági igazolvánnyal” kötelesek előleinket igazolni és a békekötés utáni átandó hadsereg megszervezéséig, — de egy évnél nem hosszabb időre — szolgálati kötelezettséget vállalni.

Amenyiben 1898-1895. évfolyambeli hadkötelesek nem jelentkeznek önként kellő számban, a csendőrtartálékba 1894-1884. évf. hadkötelesek lesznek a helyi turnusos szolgálatra behíva. Esetleges felvételre tehát ezen évfolyamokból szintén jelentkezhetnek.

Jelentkezés a varmegye házában (hatszóléposó, II. emelet) naponta délelőtt 9 órakor fenti parancsnokságnál.

Kötelességek és illetékek a jelenkezés alkalmával közöltek.

A jelentkezés alkalmával csak az esetleges birtokukban levő katonai igazolványok hozandók el.

Debrecen, 1920 március 17.

Szentgyörgyi, ezredes, hajdúvármegyei katonai parancsnok.

Gerhard Hauptmann, A sovali eretnek o. világhírű regény most jelent meg ára, K. 26.40. Kapható: Hegedűs és Sándor Irod. és nyomdai r.-t. könyvüzletében.

HIREK

A miniszterelnökségi sajtóosztály. A kormányváltással kapcsolatban újdonszerűsége történt a miniszterelnökségi sajtóosztályra vonatkozólag. A sajtóosztály kiváló képzettségű és partatlan illető vezetőjét, Bónicz Ferenc miniszteri tanácsost miniszterelnöki határozat alapján állásában megőrizték és véglegesen lettek, még pedig olyanformán, hogy a sajtóosztály állása a jövőben nem exponált politikai állás, hanem fix államhivatalosi pozíció, éppen olyan, mint a miniszterelnökség bármely más miniszteri tanácsosaé, vagy osztályvezetőjéé. Ezzel megakadályozták a régi, lehetetlen és költséges állapot, hogy minden új kormány vagy szerveződéssel új sajtóosztályt alkalmazzon, amit utódja azután horribilis végkielégítéssel becsútt el. A kezességadás egyik örvényes jele, hogy a sajtóosztályt a miniszteri tanácsosok foglalkozásából és helyettesítéséről veszik tudomásul, hogy az ügyekben megközelítő intézkedéssel vezetésével és végleges megszervezésével éppen Bónicz Ferenc miniszteri tanácsost bízták meg.

Tiszta István emléke. Tiszta István gróf emlékére újabb emléktábla: Wolff János 150, Székely Antal 50, Wolff Béla 50, Sturm János 50, Geréb György 150 koronát.

A Csokonai-kör újja szervezése. A Csokonai-kör választmánya március 20-án, szombaton délután 4 órakor a Csokonai házában ülést tart. Az ülés tárgyai: Jelentés az 1919. évről. Folyó ügyek. A Csokonai-kör újjászervezése.

A vasi ezred zászlója a város házában. Csütörtökön délelőtt 10 órakor a kollégiumból a vasi ezred diszszakasza az ezred zászlóját a városházára kísérte, ahol az ezredparancsnokságon helyezték el. Az ünnepélyes akcióhoz kivonult az ezred zenekara is. A diszszakasz és a zenekar a városháza főbejárójánál helyezkedett el, a zenekar rázendített a Himnuszra, a diszszakasz keményen tisztelgett, a zászlót meghajtották, majd a zászlóőrsg az ezred felé, büszke kincsét felkísérte a városháza emeletén levő ezredirodába. Az átadás után a diszszakasz, élén a zenekarral elvonult. A felmelelően szép katonai akció emlékező ember nézte végig igaz meghatottsággal.

Küldött a vörös kereszt misszió. Szerdán délelőtt elutazott Debreczenből a vörös kereszt misszió, amely Szukovány Imre dr. főorvos vezetésével Debreczenbe hozta a holland, svájci és norvég szeretetadományokat. A vasutnál Márk Endre polgármester megbízásából Balogh Sándor titkár és Somossy László vöröskeresztes főmegbízott bucsúzott el a misszió tagjaitól és hálás szavakkal köszönték meg a nagyértékű adományokat. Kérték a misszió, tartsa meg továbbra is pártfogásában Debreczent. A misszió vezetője erre ígéretet is tett és újabb

adományokat helyezett kiállításba Debreczen részére. A misszió különvonata mintegy négyven katonai és polgári betegét vitt magával Budapestre.

Letartóztatott Szentpétery Istvánt. A rendőrségi palota első emeleti folyosóján nagy feltűnést keltett, délelőtt egy hibás termetű fiatalember letartóztatása. H. Kiss József rendőrfőkapitány a folyosón végigmenve, elhaladt egy csoport mellett, mely utazási igazolványok kiállítására várakozott. Feltűnt neki a csoportban egy ismerős alak és igazolásra szólította fel. Kiderült, hogy az illető Szentpétery István, a közműn hírhedt élelmezési diktátorának öccse, aki maga is közreműködött az élelmezési baszkodásban és aki ellen az a vád, hogy a nagypénteki ellenforradalom alkalmával a direktóriumban a rendőrség szétzórását és a rendőrlégénység háromnegyedrészének felakasztását követelte. Most azért járt a rendőrségen, hogy utazási igazolványt szerezzen és elhagyja a várost. Szentpétery Istvánt nyomban tartóztatták.

Házasság. Rokonainkat és ismerőseinket tisztelettel meghívjuk Boriska és Márton kedves gyermekeinknek f. hó 21-én d. u. 3 órakor Zugó utca 9. sz. háznál tartandó egybekelési ünnepélyére özv. Wachsbarger Hermanné és özv. Kupferstein Sámueiné.

Utólagos beiratkozás a kolozsvári és a pozsonyi egyetemre. Schneller István, a kolozsvári egyetem exakt professzora és Pekár Mihály, a pozsonyi egyetem helyettes-rektora, a következőket írták közre: Tudasítjuk az érdekeltekkel, hogy az ideiglenesen együtteműködő kolozsvári és pozsonyi tudományegyetemen a rendeletben már ismertetett határidőn túl az illető tudományegyetem rektorától nyert engedély alapján a szabályzatok idevágó rendelkezési értelmében f. évi április 16-ig lehet beiratkozni a Győr-m. 13. sz. alatti questurában.

A megozsuránott moni. A hivatalos lap mai számában rendelet jelent meg, amely szerint április elsejétől kezdve a megozsinházakban csak olyan képet szabad bemutatni, melyet a Budapesti alapított országos megozsképvizsgálóbizottság elfogadott megvizsgál, nyilvános eladásra alkalmatlannak talál és erről engedélykíratot állított ki. Ez a bizottság csak olyan képek bemutatására adja meg a jogot, mely képek a fennálló törvények és rendeletek határozatainak nem ütköznek, az állambiztonság vagy a honvédelem érdekeivel ellentétben nem állnak és a közrendet, közérközséget vagy a józiséget nem sértik. A bizottság elbírálása alá tartozik, hogy a 16 évvel fiatalabb egyének mely képeket nézhetik meg a megozsinházakban.

Budapest kereskedelmi gőzpont. A beigrádi Same Uraza hírejt, hogy mikor az angelek Budapestet választották Kelet-Európa kereskedelmi gőzpontjának, melyes csopát mértek Szerbiára. Az angelek elhatározták azonban érthető, mert

Bolgrád fejlettség tekintetében még messze Budapest mögött van és ezért hozzá kell fogni a legelőbbi kiállításához. A Trgovani Glasnik...

— Carlo de Palma elegz vivőmester tanfolyamát Péterfia u/c 72. alatt a DTE. tornacsarnokában kezdi.

— Elegans tavaszi halpajdonságok Frank Edénél, megyeház mellett.

Molykár ellen és nyári megőrzési vállalat. Klonda szűcs Piac-utca 21.

FOGASZATI MŰTEREM Schreyer Ferenc Városháza II. emelet alatt.

— Komlós Divatház megvehető mellett. Elegans blousok nagy választékban.

— Legrosszabb nyakkendőt is újja alakították Péterfia-utca 53. sz. az udvarban halra.

— Férfi kalapok dívet színekben és nyakkendő ajdonságok Frank Imrénél, Piac utca 43.

— Szépművészeti valódi kézimunka gobelin képek kerülnek eladásra a Simonffy utcai Gyermek-divatházban.

— Férfi és női sport sapkák, tavaszi ajdonság nagy választék Frank Imrénél, Piac u. 43. szám.

színház

A színházi iroda hírei. — A Vigaszínházban ma a Tolvaj dráma kerül színpadra. Bernstein a hatalmas művészes a Bihar Ákos színésziskolájának növendékei lépnek fel.

Két slóger képet mutat be péntek, szombat és vasárnap az Apollo. A pasziúró sziv című négyfelvonásos drámában Wanda Traumann és Viggo Larsen a kitűnő filmművészek játéka a főszerepeket.

SPORT

Bajnoki football mérkőzés. Az MLSz. debreceni kerülete által kiírt bajnoki football mérkőzések vasárnap, március 21-én megkezdődnek.

reszt. A mérkőzés iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg. A Nyomdászok ezáltal mulatják az újjászervezett csapatokat, melyben több férfi játékos is szerepel. — Előtte a II. csapatok mérkőznek.

Puskás István I. és osztályú szövetségi bíró az MLSz. megbizásából Budapestről a tegnapi napon Debrecenbe érkezett.

BRAUN A. ÉS TÁRSA ákszerkészítők Passage, Gámbirány mellett

A HAJDUMEGYEI VASONTÖDE ÉS GÉPGYÁR... modern olajmalommal... Elvállal mindenemű géplavító munkát.

Czukor

helyett használjunk Reparín szirupot, amely teljesen pótolja a cukrot a tüdőnél, ízésnél, italhoz.

Gyári főraktár: KRAUSZ TESTVEREK élelmiszer- és nagykereskedőnél

Piac-utca 60. szám. Friss élesztő mindennap kapható.

Naponta friss élesztő nagyban, vidéki kereskedőknek előny Áron, kapható Csepő-utca 19. sz. alatt, Rosenthal Sándor.

Vaspor, fénymáz és mindenféle fűszer, gyarmatárakban viszonteladónak a legolcsóbb bevásárlási forrás

Friedmann Simon, fűszer nagykereskedőnél, Arany János-utca 8. sz.

Birtokot száz holdtól ezer holdig sürgősen keresek megvételre. Ajánlatot részletes leírással kér ASBÓTH GYULA Budapest, VII. Gyarmat-utca 3. szám.

APRO HIRDETESEK.

VÉTEL. Hamis fogakát 15-ötlet le veszek 10000 kfr. hozza 10.

Ócska dímtól bármely mennyiségben magas áron vesznék Cim a kiadóban.

Szépirodalmi könyveket jó állapotban levőket veszek Cim a kiadóban.

Veszek és adok mindenféle ékszer, aranyat, ezüstöt és drága követeket. Krámer József, József kir. horog-utca 8.

Eladó a Sámsoni uton a Bójer-féle nagy ház mellett 3000 négyzetögl telék föld. Érkekezhetni Debreceni Gazdak Bankjánál, Kossuth-u. 17.

Modern uril ház 462 □ 51 eladó. Érkekezni Bethlen-u. 23. Ugyazintén eladó Csokonai-utca 31. számú órez telek

Gobelin képeket keresek Hoffmann, Simonffy utca 2/a. alatt. — Kalapgyár mellett.

Fehőnemű gyermekrubavarrás, rozdaera harisnyaféjés vagy bármilyen kézimunka jutányos áron készül Csapó u. 38. sz.

Iparművészeket, festőművészeket elfogad auctióra kiállításra festményt, Iparművészeti dolgozat a tőlelen lévő útleiben. Mepkérés — Hoffmann, Simonffy utca 3/a. Kalapgyár mellett

Polgári és elemi iskolai tanulói előkészítők és korrepetíciók. Zongorában kezdőknek pontos oktatást nyújtok. Cim a kiadóvalatban.

Kifutó fiú vagy leány felvétetik. Cim a kiadóban.

Tölgy és akácfa... Emerich Vilmos, Káposztás térsé: Halván-utca 19. Tel: 10. Hívószám: 8. szám a gyermekmenhelyel szembe.

BELICZAY kalapos Piac-utca 38. szám, az udvarban hátul halra, ahol férfi és női kalapok javítását elvállalja

Friss élesztő 50 korona kgrhént, nagyban 10 kilón felüli vételnél nagy árengedménnyel kapható KUPFER IGNÁC fűszer- és nagykereskedőben (Bádogos-utca)

Akác- és tölgyfát minden mennyiségben káthoz szállítok... Poljanszky Oroszlán fűszer- és nagykereskedő, Piac-utca 58. szám és Miklósi-utca végén: Kozmopol-út 1.

Egyes könyveket, valamint teljes könyvtárakat régi tárgyakat, képeket, késziratokat stb. legmagasabb áron vásárol Aczél Henrik modern antiquariuma, Első Tabarók-pénztár palotában. Kívánatra hához megyek megtekinteni.

HARRY-cipőkrém minden színben ismét kapható Aszódy és Róthnál Piac-utca 12. sz. gyümölcs piac.

Hengerolaj vaspor, fény- és gyertya szentjánosbonyér és mindenféle fűszer- és gyarmatáraknak viszonteladónak jutányos áron kaphatók: Farkas és Goldbergnél Hanyósd-utca 17. szám.

Könyvujdonságok Most érkeztek: Hans Heins Ewers, Aira-unc (Egy különös természetű történet) K 83 — Anatóle France, Nyers-forgató Jakab meséi 15 40 Anatóle France, Servien csodavárási 15 40 Anatóle France, Szent Klára kútja 80 80 Archibald, Szasa 19 80 Chesteron, Ember, aki csőlérték volt 17 60 Claude Farrère, Az örök élet háza 26 40 Richépin, Derék emberek 26 40 Kosztolányi, A szegény kis gyermek panasza (Amateur kiadás költve) 39 60 Renan, Jézus 88 — Kaphatók: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r-t. könyvkiadóban.

Felelős szerkesztő: HEGEDŰS SÁNDOR Kiadó: HEGEDŰS SÁNDOR Irodalmi és nyomdai részv. társ.